



Národní hřebčín Kladruby nad Labem

Národní hřebčín Kladruby nad Labem je jedním z nejstarších hřebčínů na světě a zároveň domovem nejstaršího původního českého plemene koní – koně starokladrubského. Tradice chovu koní v Kladruzech nad Labem sahá až do poloviny 14. století.

Národní hřebčín pečuje o Krajinu pro chov a výcvik ceremoniálních kočárových koní v Kladruzech nad Labem, která byla 10. července 2019 zapsána na Seznam světového dědictví UNESCO. Jde o jedinou zachovanou a ke svému původnímu účelu stále sloužící krajinu na světě, která byla po několik století cíleně přizpůsobována k chovu a výcviku tažného plemene koní.

PROHLÍDKOVÉ OKRUHY

STÁJE



Poznejte zblízka stáje jednoho z nejstarších hřebčínů na světě, setkejte se s našimi starokladrubskými koňmi, koňmi císařů a králů, a odhalte, čím vším musí projít novorozená hříbata, než se

z nich stanou chovné klisny nebo plemenní hřebci.

ZÁMEK



Přeneste se do dob císaře Františka Josefa I. a Alžběty Bavorské, zvané Sissi. Projděte se v jejich stopách dvanácti stylově zařízenými sály a komnatami, nahléd-

něte do kostela, který zde dali postavit, a nechejte si vyprávět o jejich zvláštních zvycích a osudech.

KOČÁROVNA, POSTROJOVNA A MUZEUM



Prozkoumejte soukromý kočár císaře Ferdinanda V., státní kočár T. G. Masaryka a další cenné kočáry a saně. Nechejte se ohromit dokonalým modelem

císařského osmispřeží a v sále muzea se vydejte na výpravu více než pětisetletou historií chovu koní v Kladrubech.

LESOVNA



Navštivte jednu z nejstarších roubenek v kraji a v ní úřadovnu c. k. lesního správce. Za ní objevte simulátor jízdy v kočáře a vydejte se na virtuální projížďku Kladrubským Polabím.

Prohlídky jsou organizovány PÁ–NE od 10:00 do 16:00 hod.



ROZHLEDNA



Vystoupejte po 87 schodech do výšky 17 metrů na bývalou vodárenskou věž, nově přestavěnou na rozhlednu, a užíjte si pohled na areál hřebčína z ptačí perspektivy.

Rozhlednu můžete navštívit bez průvodce. Klíč se zapůjčuje na pokladně oproti záloze 200 Kč.



NAUČNÁ STEZKA KRAJINOU



Projděte se po stezce, která vás provede domovem starokladrubských koní. Naučný okruh měří přibližně pět kilometrů. Cestou jsme pro vás připravili 12 zastavení. Dozvíte se něco o historii a současnosti Krajiny pro chov a výcvik

ceremoniálních kočárových koní v Kladrubech nad Labem zapsané na Seznam světového dědictví a zažijete její jedinečnost.